ĐỀ VẬT LÝ KỲ ANH – HÀ TĨNH 2022-2023
Câu 1:	Một chất điểm dao động có phương trình  (x tính bằng cm,  tính bằng s). Pha ban đầu của chất điểm là
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 2:	Trong thông tin liên lạc bằng sóng vô tuyến, bộ phận nào sau đây ở máy thu thanh dùng để biến dao động điện thành dao động âm có cùng tần số?
A. Loa	B. Mạch tách sóng	C. Mạch khuếch đại	D. Anten thu
Câu 3:	Nguồn điện có suất điện động , điện trở trong  mắc với điện trở thuần  thành mạch kín, I là cường độ dòng điện chạy trong mạch kín,  là hiệu điện thế hai đầu mạch ngoài. Biểu thức tính hiệu điện thế mạch ngoài là
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 4:	Hai dao động điều hòa cùng phương có phương trình lần lượt là  và  với  và  là các hằng số dương. Dao động tổng hợp của hai dao động trên có biên độ là . Công thức nào sau đây đúng?
A. 	B. 
C. 	D. 
Câu 5:	Phát biểu nào sau đây đúng? Độ lớn cảm ứng từ tại tâm của dòng điện tròn
A. tỉ lệ thuận với điện tích dây dẫn	B. tỉ lệ thuận với cường độ dòng điện
C. tỉ lệ thuận với bán kính vòng dây	D. tỉ lệ nghịch với số vòng dây dẫn
Câu 6:	Trong chân không, sóng điện từ có bước sóng nào sau đây thuộc vùng khả kiến?
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 7:	Cường độ dòng điện xoay chiều có biểu thức , cường độ dòng điện hiệu dụng có giá trị là
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 8:	Máy phát điện xoay chiều một pha có  cặp cực (  cực nam và  cực bắc), rôto quay đều với tốc độ  (vòng/giây) thì đại lượng n.p được gọi là
A. tần số dòng điện		B. chu kì dòng điện	
C. suất điện động dòng điện	D. Biên độ dòng điện
Câu 9:	Phát biểu nào sau đây sai, khi nói về tia hồng ngoại?
A. Tia hồng ngoại có tác dụng diệt khuẩn
B. Tia hồng ngoại có tác dụng nhiệt mạnh
C. Tia hồng ngoại có bước sóng lớn hơn ánh sáng màu đỏ
D. Tia hồng ngoại có bước sóng lớn hơn tia X
Câu 10:	Trong điện trường đều có cường độ , hai điểm  cùng nằm trên một đường sức và cách nhau đoạn . Biết đường sức điện có chiều dài từ  đến , hiệu điện thế giữa hai điểm  và  là . Công thức nào sau đây đúng?
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 11:	Khi nói về sóng điện từ, phát biểu nào sau đây sai?
A. Sóng điện từ không mang năng lượng
B. Sóng điện từ lan truyền được trong chân không
C. Sóng điện từ có thể bị phản xạ, khúc xạ như ánh sáng
D. Sóng điện từ là sóng ngang
Câu 12:	Một khung dây kim loại phẳng tiết diện , khung dây có  vòng quấn sát và có điện trở , quay đều với tốc độ góc  quanh trục vuông góc với đường sức của một từ trường đều có vecto cảm ứng từ là . Cường độ dòng điện cực đại trong khung dây được xác định bởi biểu thức
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 13:	Một con lắc lò xo gồm vật nhỏ có khối lượng  và lò xo nhẹ có độ cứng k. Con lắc dao động điều hòa với tần số góc là
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 14:	Điện tích của một bản tụ điện trong một mạch dao động lí tưởng biến thiên theo thời gian theo hàm số  tính bằng giây. Biểu thức của cường độ dòng điện trong mạch có dạng  tính bằng giây thì
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 15:	Tốc độ truyền âm trong môi trường nào dưới đây lớn nhất?
A. Nước biển 	B. Sắt	C. Nhôm	D. Không khí 
Câu 16:	Trong thí nghiệm giao thoa sóng ở mặt nước, hai nguồn kết hợp  dao động cùng pha theo phương thẳng đứng phát ra hai sóng.  là điểm nằm trên đường trung trực của , độ lệch pha của hai sóng do hai nguồn truyền tới  bằng
A. 	B. 	C. 	D. 0
Câu 17:	Đặt một điện áp xoay chiều có tần số góc  ở hai đầu tụ điện có điện dung  thì dung kháng của tụ điện được tính bằng công thức
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 18:	Quang phổ vạch phát xạ được phát ra khi nung nóng
A. chất khí có áp suất thấp	B. chất rắn và chất lỏng
C. chất rắn, chất lỏng và chất khí có áp suất lớn	D. chất rắn, chất lỏng, chất khí
Câu 19:	Biết cường độ âm chuẩn . Mức cường độ âm này tính theo đơn vị đêxiben (dB) tại một điểm có cường độ âm I được tính bằng biểu thức
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 20:	Một con lắc đơn có chiều dài l, đang dao động điều hòa ở nơi có gia tốc trọng trường g. Đại lượng  được gọi là
A. tần số góc của dao động	B. pha ban đầu của dao động
C. tần số của dao động		D. chu kì của dao động
Câu 21:	Tại thị xã Kỳ Anh, một máy đang phát sóng điện từ. Xét một phương truyền từ Nam ra Bắc. Vào thời điểm , tại thời điểm  trên phương truyền, vectơ cảm ứng từ có độ lớn cực đại và đang hướng từ dưới thẳng đứng lên trên thì vectơ cường độ điện trường đang
A. hướng từ Đông sang Tây	B. hướng từ Tây sang Đông
C. hướng từ Bắc vào Nam	D. hướng từ trên xuống dưới
[image: ]Câu 22:	Trên hình vẽ,  trục chính và  là quang tâm của một thấu kính, S là một nguồn sáng điểm và S' là ảnh của  qua thấu kính. Xác định tính chất của ảnh và loại thấu kính?
A. Ảnh thật - thấu kính phân kì	B. Ảnh ảo - thấu kính phân kì
C. Ảnh ảo - thấu kính hội tụ	D. Ảnh thật - thấu kính hội tụ
Câu 23:	Một nồi cơm điện công suất tối đa  khi sử dụng nước lạnh để nấu cơm thì cần mất tối thiểu 20 phút để nấu và tối thiểu 15 phút để hâm chín. Cho biết giai đoạn đầu đề nấu chín thì cần phải dùng công suất điện tối đa, còn giai đoạn hâm chín thì chỉ tiêu thụ công suất ở mức trung bình là . Giả thiết rằng mỗi ngày gia đình nấu cơm 2 lần, giá tiền điện trung bình là 1600 đồng/1KWh. Tiền điện tối thiểu phải trả trong 1 tháng (30 ngày) cho riêng việc sử dụng nồi cơm này gần nhất giá trị nào sau đây?
A. 39000 đồng	B. 43000 đồng	C. 120000 đồng	D. 24000 đồng
Câu 24:	Một cần rung dao động với tần số , tạo ra trên mặt nước những gợn lồi và gợn lõm là những đường tròn đồng tâm. Biết tốc độ truyền sóng trên mặt nước là . Ở cùng một thời điểm, hai gợn lồi liên tiếp (tính từ cần rung) có đường kính chênh lệch nhau
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 25:	Một học sinh tiến hành thí nghiệm đo bước sóng ánh sáng bằng phương pháp giao thoa khe -âng. Học sinh đó đo được khoảng cách từ hai khe đến màn  và đo 11 vân sáng liên tiếp rộng , khoảng cách từ hai khe bằng  và bỏ qua sai số của . Sai số tỉ đối của phép đo bước sóng ánh sáng là
A. 	B. 	C. 	D. 
[image: ]Câu 26:	Điện tâm đồ là đồ thị ghi những thay đổi của dòng điện trong tim. Điện tâm đồ được sử dụng trong y học để phát hiện những bệnh về tim như suy tim, nhồi máu cơ tim, rối loạn nhịp tim. Một bệnh nhân có điện tâm đồ như hình vẽ bên, biết chiều rộng của mỗi ô nằm ngang là 0,046 s. Số nhịp tim trung bình trong 1 phút (nhịp tim) gần nhất với giá trị nào sau đây?
A. 105	B. 95	C. 109	D. 112
Câu 27:	Cho  theo thứ tự là 5 nút liên tiếp trên một sợi dây đang có sóng dừng.  là các điểm bất kì trên dây lần lượt nằm trong khoảng . Kết luận nào sau đây là đúng?
A.  dao động cùng pha , ngược pha với 	B.  và  dao động cùng pha với nhau
C.  dao động cùng pha , ngược pha với 	D.  dao động cùng pha , ngược pha với  
Câu 28:	Có hai máy phát điện xoay chiều một pha giống nhau. Rôto của máy thứ nhất quay với tốc độ 20 vòng/giây còn rôto của máy thứ hai quay với tốc độ 600 vòng/phút. Tỉ số giữa tần số của suất điện động máy thứ nhất và máy thứ hai là
A. 2	B. 	C. 30	D. 
Câu 29:	Tại nơi có gia tốc trọng trường g, một con lắc đơn dao động điều hòa với biên độ góc  nhỏ. Lấy mốc thế năng ở vị trí cân bằng. Khi con lắc chuyển động nhanh dần theo chiều âm đến vị trí có động năng bằng tám lần thế năng thì li độ góc  của con lắc bằng
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 30:	Một con lắc đồng hồ, hoạt động giống như một con lắc đơn có chu kì dao động đúng bằng 2 giây. Trong một giờ, số chu kì của con lắc trên thực hiện được là
A. 1800	B. 12	C. 3600	D. 7200
Câu 31:	Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng không đổi vào hai đầu đoạn mạch mắc nối tiếp gồm điện trở thuần , cuộn cảm thuần có độ tự cảm  và tụ điện có điện dung  thay đổi được. Điều chỉnh điện dung , khi  hoặc  thì công suất tiêu thụ của đoạn mạch đều có giá trị như nhau. Điều chỉnh điện dung  để điện áp hiệu dụng ở hai đầu điện trở  bằng điện áp hiệu dụng hai đầu mạch. Tỉ số  bằng
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 32:	Trong thí nghiệm -âng về giao thoa với hai ánh sáng đơn sắc có bước sóng lần lượt là  và . Trong khoảng giữa hai vân sáng gần nhau nhất trùng màu với vân trung tâm, số vị trí cho vân sáng của bức xạ  là
A. 5	B. 6	C. 7	D. 4
Câu 33:	Một vật dao động điều hoà có phương trình , t tính bằng giây. Trong thời gian  s dao động, tốc độ trung bình của vật có thể là
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 34:	Đặt điện áp  vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở R, cuộn cảm thuần có độ tự cảm  và tụ điện có điện dung  mắc nối tiếp. Điện áp giữa hai đầu cuộn cảm lúc này có biểu thức . Giá trị của điện trở  là
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 35:	Trong hiện tượng giao thoa sóng mặt nước có hai nguồn sóng giống nhau  cách nhau  đang dao động với tần số  vuông góc với mặt nước. Tốc độ truyền sóng trên mặt nước là . Trên mặt nước xét một điểm  có hiệu khoảng cách đến hai nguồn . Số cực đại trên đoạn  là
A. 10	B. 11	C. 9	D. 8 
Câu 36:	[image: ]Hai mạch dao động điện từ LC lí tưởng đang có dao động điện từ tự do với các cường độ dòng điện tức thời trong hai mạch là  và  được biểu diễn như hình vẽ. Tổng độ lớn điện tích của hai tụ điện trong hai mạch ở cùng một thời điểm có giá trị cực đại gần nhất với giá trị nào sau đây?
A. 	B. 	
C. 	D. 
Câu 37:	Cho hai điểm sáng  dao động điều hoà trên hai trục tọa độ  và  vuông góc với nhau (  là vị trí cân bằng của cả hai điểm sáng ). Biết phương trình dao động của điểm sáng thứ nhất và thứ hai lần lượt là  và . Khi khoảng cách giữa hai điểm sáng xa nhất thì vận tốc tương đối của hai điểm  có độ lớn gần nhất với giá trị nào sau đây?
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 38:	Một sợi dây đàn hồi căng ngang, đang có sóng dừng ổn định. Trên dây, A là một điểm nút,  là một điểm bụng gần  nhất và cách  là một điểm trên dây cách  một khoảng . Biết rằng trong một chu kì sóng, khoảng thời gian mà độ lớn vận tốc dao động của phần tử  không lớn hơn vận tốc cực đại của phần tử  là . Tốc độ truyền sóng trên dây là
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 39:	Một đoạn mạch  gồm hai đoạn mạch  và  mắc nối tiếp. Đoạn mạch  gồm điện trở  mắc nối tiếp với tụ điện có điện dung , đoạn mạch  gồm điện trở thuần  mắc nối tiếp với cuộn cảm thuần có độ tự cảm . Đặt vào hai đầu  một điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng không đổi và tần số  thay đổi được. Khi tần số , điện áp hai đầu đoạn mạch cùng pha với điện áp hai đầu điện trở  và công suất tiêu thụ đoạn mạch  là . Giữ tần số  rồi nối tắt hai đầu tụ điện thì điện áp hai đầu đoạn mạch  và  có cùng giá trị hiệu dụng nhưng lệch pha nhau , công suất tiêu thụ trên mạch  lúc này là , tỉ số  bằng
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 40:	Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng. Chiếu đồng thời hai bức xạ có bước sóng  và . Tại  là vân sáng bậc 3 của bức xạ  và tại  là vân sáng bậc 6 của bức xạ . Số vân sáng trong khoảng giữa  và  là
A. 8 vân	B. 9 vân	C. 7 vân	D. 6 vân
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Câu 1:	Một chất điểm dao động có phương trình  (x tính bằng cm,  tính bằng s). Pha ban đầu của chất điểm là
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn 

. Chọn D
Câu 2:	Trong thông tin liên lạc bằng sóng vô tuyến, bộ phận nào sau đây ở máy thu thanh dùng để biến dao động điện thành dao động âm có cùng tần số?
A. Loa	B. Mạch tách sóng	C. Mạch khuếch đại	D. Anten thu
Hướng dẫn 
Chọn A
Câu 3:	Nguồn điện có suất điện động , điện trở trong  mắc với điện trở thuần  thành mạch kín, I là cường độ dòng điện chạy trong mạch kín,  là hiệu điện thế hai đầu mạch ngoài. Biểu thức tính hiệu điện thế mạch ngoài là
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn 
Chọn A
Câu 4:	Hai dao động điều hòa cùng phương có phương trình lần lượt là  và  với  và  là các hằng số dương. Dao động tổng hợp của hai dao động trên có biên độ là . Công thức nào sau đây đúng?
A. 	B. 
C. 	D. 
Hướng dẫn 
Chọn B
Câu 5:	Phát biểu nào sau đây đúng? Độ lớn cảm ứng từ tại tâm của dòng điện tròn
A. tỉ lệ thuận với điện tích dây dẫn	B. tỉ lệ thuận với cường độ dòng điện
C. tỉ lệ thuận với bán kính vòng dây	D. tỉ lệ nghịch với số vòng dây dẫn
Hướng dẫn 

. Chọn B
Câu 6:	Trong chân không, sóng điện từ có bước sóng nào sau đây thuộc vùng khả kiến?
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn 

. Chọn A
Câu 7:	Cường độ dòng điện xoay chiều có biểu thức , cường độ dòng điện hiệu dụng có giá trị là
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn 

. Chọn C
Câu 8:	Máy phát điện xoay chiều một pha có  cặp cực (  cực nam và  cực bắc), rôto quay đều với tốc độ  (vòng/giây) thì đại lượng n.p được gọi là
A. tần số dòng điện		B. chu kì dòng điện	
C. suất điện động dòng điện	D. Biên độ dòng điện
Hướng dẫn 

. Chọn A
Câu 9:	Phát biểu nào sau đây sai, khi nói về tia hồng ngoại?
A. Tia hồng ngoại có tác dụng diệt khuẩn
B. Tia hồng ngoại có tác dụng nhiệt mạnh
C. Tia hồng ngoại có bước sóng lớn hơn ánh sáng màu đỏ
D. Tia hồng ngoại có bước sóng lớn hơn tia X
Hướng dẫn 
Tia hồng ngoại không diệt khuẩn trực tiếp được. Chọn A
Câu 10:	Trong điện trường đều có cường độ , hai điểm  cùng nằm trên một đường sức và cách nhau đoạn . Biết đường sức điện có chiều dài từ  đến , hiệu điện thế giữa hai điểm  và  là . Công thức nào sau đây đúng?
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn 
Chọn D
Câu 11:	Khi nói về sóng điện từ, phát biểu nào sau đây sai?
A. Sóng điện từ không mang năng lượng
B. Sóng điện từ lan truyền được trong chân không
C. Sóng điện từ có thể bị phản xạ, khúc xạ như ánh sáng
D. Sóng điện từ là sóng ngang
Hướng dẫn 
Sóng điện từ mang năng lượng. Chọn A
Câu 12:	Một khung dây kim loại phẳng tiết diện , khung dây có  vòng quấn sát và có điện trở , quay đều với tốc độ góc  quanh trục vuông góc với đường sức của một từ trường đều có vecto cảm ứng từ là . Cường độ dòng điện cực đại trong khung dây được xác định bởi biểu thức
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn 

. Chọn D
Câu 13:	Một con lắc lò xo gồm vật nhỏ có khối lượng  và lò xo nhẹ có độ cứng k. Con lắc dao động điều hòa với tần số góc là
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn 

. Chọn B
Câu 14:	Điện tích của một bản tụ điện trong một mạch dao động lí tưởng biến thiên theo thời gian theo hàm số  tính bằng giây. Biểu thức của cường độ dòng điện trong mạch có dạng  tính bằng giây thì
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn 
Theo quy ước sgk thì i sớm pha hơn q là , Chọn A
Câu 15:	Tốc độ truyền âm trong môi trường nào dưới đây lớn nhất?
A. Nước biển 	B. Sắt	C. Nhôm	D. Không khí 
Hướng dẫn 
Chọn C
Câu 16:	Trong thí nghiệm giao thoa sóng ở mặt nước, hai nguồn kết hợp  dao động cùng pha theo phương thẳng đứng phát ra hai sóng.  là điểm nằm trên đường trung trực của , độ lệch pha của hai sóng do hai nguồn truyền tới  bằng
A. 	B. 	C. 	D. 0
Hướng dẫn 
Cùng pha. Chọn D
Câu 17:	Đặt một điện áp xoay chiều có tần số góc  ở hai đầu tụ điện có điện dung  thì dung kháng của tụ điện được tính bằng công thức
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn 

. Chọn C
Câu 18:	Quang phổ vạch phát xạ được phát ra khi nung nóng
A. chất khí có áp suất thấp	B. chất rắn và chất lỏng
C. chất rắn, chất lỏng và chất khí có áp suất lớn	D. chất rắn, chất lỏng, chất khí
Hướng dẫn 
Chọn A
Câu 19:	Biết cường độ âm chuẩn . Mức cường độ âm này tính theo đơn vị đêxiben (dB) tại một điểm có cường độ âm I được tính bằng biểu thức
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn 
Chọn A
Câu 20:	Một con lắc đơn có chiều dài l, đang dao động điều hòa ở nơi có gia tốc trọng trường g. Đại lượng  được gọi là
A. tần số góc của dao động	B. pha ban đầu của dao động
C. tần số của dao động		D. chu kì của dao động
Hướng dẫn 

. Chọn C
Câu 21:	Tại thị xã Kỳ Anh, một máy đang phát sóng điện từ. Xét một phương truyền từ Nam ra Bắc. Vào thời điểm , tại thời điểm  trên phương truyền, vectơ cảm ứng từ có độ lớn cực đại và đang hướng từ dưới thẳng đứng lên trên thì vectơ cường độ điện trường đang
A. hướng từ Đông sang Tây	B. hướng từ Tây sang Đông
C. hướng từ Bắc vào Nam	D. hướng từ trên xuống dưới
Hướng dẫn 
Chọn A
[image: ]Câu 22:	Trên hình vẽ,  trục chính và  là quang tâm của một thấu kính, S là một nguồn sáng điểm và S' là ảnh của  qua thấu kính. Xác định tính chất của ảnh và loại thấu kính?
A. Ảnh thật - thấu kính phân kì	B. Ảnh ảo - thấu kính phân kì
C. Ảnh ảo - thấu kính hội tụ	D. Ảnh thật - thấu kính hội tụ
Hướng dẫn 

 và S’ gần thấu kính hơn S. Chọn B
Câu 23:	Một nồi cơm điện công suất tối đa  khi sử dụng nước lạnh để nấu cơm thì cần mất tối thiểu 20 phút để nấu và tối thiểu 15 phút để hâm chín. Cho biết giai đoạn đầu đề nấu chín thì cần phải dùng công suất điện tối đa, còn giai đoạn hâm chín thì chỉ tiêu thụ công suất ở mức trung bình là . Giả thiết rằng mỗi ngày gia đình nấu cơm 2 lần, giá tiền điện trung bình là 1600 đồng/1KWh. Tiền điện tối thiểu phải trả trong 1 tháng (30 ngày) cho riêng việc sử dụng nồi cơm này gần nhất giá trị nào sau đây?
A. 39000 đồng	B. 43000 đồng	C. 120000 đồng	D. 24000 đồng
Hướng dẫn 

 (kWh)

Tiền điện phải trả là  (đồng). Chọn D
Câu 24:	Một cần rung dao động với tần số , tạo ra trên mặt nước những gợn lồi và gợn lõm là những đường tròn đồng tâm. Biết tốc độ truyền sóng trên mặt nước là . Ở cùng một thời điểm, hai gợn lồi liên tiếp (tính từ cần rung) có đường kính chênh lệch nhau
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn 

. Chọn B
Câu 25:	Một học sinh tiến hành thí nghiệm đo bước sóng ánh sáng bằng phương pháp giao thoa khe -âng. Học sinh đó đo được khoảng cách từ hai khe đến màn  và đo 11 vân sáng liên tiếp rộng , khoảng cách từ hai khe bằng  và bỏ qua sai số của . Sai số tỉ đối của phép đo bước sóng ánh sáng là
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn 

. Chọn A
[image: ]Câu 26:	Điện tâm đồ là đồ thị ghi những thay đổi của dòng điện trong tim. Điện tâm đồ được sử dụng trong y học để phát hiện những bệnh về tim như suy tim, nhồi máu cơ tim, rối loạn nhịp tim. Một bệnh nhân có điện tâm đồ như hình vẽ bên, biết chiều rộng của mỗi ô nằm ngang là 0,046 s. Số nhịp tim trung bình trong 1 phút (nhịp tim) gần nhất với giá trị nào sau đây?
A. 105	B. 95	C. 109	D. 112
Hướng dẫn 

. Chọn C
Note: Câu này đề không chuẩn, thực tế ở tất cả các bệnh viện đều sử dụng máy điện tim cùng với giấy điện tim mà 1ô vuông nhỏ nằm ngang ứng với 0,04s chứ không phải 0,046s
Câu 27:	Cho  theo thứ tự là 5 nút liên tiếp trên một sợi dây đang có sóng dừng.  là các điểm bất kì trên dây lần lượt nằm trong khoảng . Kết luận nào sau đây là đúng?
A.  dao động cùng pha , ngược pha với 	B.  và  dao động cùng pha với nhau
C.  dao động cùng pha , ngược pha với 	D.  dao động cùng pha , ngược pha với  
Hướng dẫn 
M, N, P lần lượt ở các bó 1, 2, 4. Chọn D
Câu 28:	Có hai máy phát điện xoay chiều một pha giống nhau. Rôto của máy thứ nhất quay với tốc độ 20 vòng/giây còn rôto của máy thứ hai quay với tốc độ 600 vòng/phút. Tỉ số giữa tần số của suất điện động máy thứ nhất và máy thứ hai là
A. 2	B. 	C. 30	D. 
Hướng dẫn 

. Chọn A
Câu 29:	Tại nơi có gia tốc trọng trường g, một con lắc đơn dao động điều hòa với biên độ góc  nhỏ. Lấy mốc thế năng ở vị trí cân bằng. Khi con lắc chuyển động nhanh dần theo chiều âm đến vị trí có động năng bằng tám lần thế năng thì li độ góc  của con lắc bằng
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn 

. Chọn B
Câu 30:	Một con lắc đồng hồ, hoạt động giống như một con lắc đơn có chu kì dao động đúng bằng 2 giây. Trong một giờ, số chu kì của con lắc trên thực hiện được là
A. 1800	B. 12	C. 3600	D. 7200
Hướng dẫn 

. Chọn A
Câu 31:	Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng không đổi vào hai đầu đoạn mạch mắc nối tiếp gồm điện trở thuần , cuộn cảm thuần có độ tự cảm  và tụ điện có điện dung  thay đổi được. Điều chỉnh điện dung , khi  hoặc  thì công suất tiêu thụ của đoạn mạch đều có giá trị như nhau. Điều chỉnh điện dung  để điện áp hiệu dụng ở hai đầu điện trở  bằng điện áp hiệu dụng hai đầu mạch. Tỉ số  bằng
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn 


cùng P thì cùng  (1)


Khi cộng hưởng  (2)

Từ (1) và (2) 

Vậy . Chọn D
Câu 32:	Trong thí nghiệm -âng về giao thoa với hai ánh sáng đơn sắc có bước sóng lần lượt là  và . Trong khoảng giữa hai vân sáng gần nhau nhất trùng màu với vân trung tâm, số vị trí cho vân sáng của bức xạ  là
A. 5	B. 6	C. 7	D. 4
Hướng dẫn 

. Chọn B
Câu 33:	Một vật dao động điều hoà có phương trình , t tính bằng giây. Trong thời gian  s dao động, tốc độ trung bình của vật có thể là
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn 



 (cm)

 (cm/s). Chọn B
Câu 34:	Đặt điện áp  vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở R, cuộn cảm thuần có độ tự cảm  và tụ điện có điện dung  mắc nối tiếp. Điện áp giữa hai đầu cuộn cảm lúc này có biểu thức . Giá trị của điện trở  là
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn 





. Chọn C
Câu 35:	Trong hiện tượng giao thoa sóng mặt nước có hai nguồn sóng giống nhau  cách nhau  đang dao động với tần số  vuông góc với mặt nước. Tốc độ truyền sóng trên mặt nước là . Trên mặt nước xét một điểm  có hiệu khoảng cách đến hai nguồn . Số cực đại trên đoạn  là
A. 10	B. 11	C. 9	D. 8 
Hướng dẫn 



có 10 giá trị k nguyên. Chọn A
Câu 36:	[image: ]Hai mạch dao động điện từ LC lí tưởng đang có dao động điện từ tự do với các cường độ dòng điện tức thời trong hai mạch là  và  được biểu diễn như hình vẽ. Tổng độ lớn điện tích của hai tụ điện trong hai mạch ở cùng một thời điểm có giá trị cực đại gần nhất với giá trị nào sau đây?
A. 	B. 	
C. 	D. 
Hướng dẫn 

 (rad/s)



Ban đầu khi  thì vuông pha 

. Chọn D
Câu 37:	Cho hai điểm sáng  dao động điều hoà trên hai trục tọa độ  và  vuông góc với nhau (  là vị trí cân bằng của cả hai điểm sáng ). Biết phương trình dao động của điểm sáng thứ nhất và thứ hai lần lượt là  và . Khi khoảng cách giữa hai điểm sáng xa nhất thì vận tốc tương đối của hai điểm  có độ lớn gần nhất với giá trị nào sau đây?
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn 

TABLE
[image: ][image: ]


[image: ][image: ] hoặc 

. Chọn A
Câu 38:	Một sợi dây đàn hồi căng ngang, đang có sóng dừng ổn định. Trên dây, A là một điểm nút,  là một điểm bụng gần  nhất và cách  là một điểm trên dây cách  một khoảng . Biết rằng trong một chu kì sóng, khoảng thời gian mà độ lớn vận tốc dao động của phần tử  không lớn hơn vận tốc cực đại của phần tử  là . Tốc độ truyền sóng trên dây là
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn 







. Chọn A
Câu 39:	Một đoạn mạch  gồm hai đoạn mạch  và  mắc nối tiếp. Đoạn mạch  gồm điện trở  mắc nối tiếp với tụ điện có điện dung , đoạn mạch  gồm điện trở thuần  mắc nối tiếp với cuộn cảm thuần có độ tự cảm . Đặt vào hai đầu  một điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng không đổi và tần số  thay đổi được. Khi tần số , điện áp hai đầu đoạn mạch cùng pha với điện áp hai đầu điện trở  và công suất tiêu thụ đoạn mạch  là . Giữ tần số  rồi nối tắt hai đầu tụ điện thì điện áp hai đầu đoạn mạch  và  có cùng giá trị hiệu dụng nhưng lệch pha nhau , công suất tiêu thụ trên mạch  lúc này là , tỉ số  bằng
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn 


[image: ]Khi nối tắt tụ thì cân tại M 

. Chọn D

Câu 40:	Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng. Chiếu đồng thời hai bức xạ có bước sóng  và . Tại  là vân sáng bậc 3 của bức xạ  và tại  là vân sáng bậc 6 của bức xạ . Số vân sáng trong khoảng giữa  và  là
A. 8 vân	B. 9 vân	C. 7 vân	D. 6 vân
Hướng dẫn 




Tại M có  và tại N có 

. Chọn C
BẢNG ĐÁP ÁN
	1.D
	2.A
	3.A
	4.B
	5.B
	6.A
	7.C
	8.A
	9.A
	10.D

	11.A
	12.D
	13.B
	14.A
	15.C
	16.D
	17.C
	18.A
	19.A
	20.C

	21.A
	22.B
	23.D
	24.B
	25.A
	26.C
	27.D
	28.A
	29.B
	30.A

	31.D
	32.B
	33.B
	34.C
	35.A
	36.D
	37.A
	38.A
	39.D
	40.C



image5.wmf
7

2.10.

NI

B

R

p

-

=


image52.wmf
max

max

3

3

4/340

/

220,13

B

B

BMM

v

A

vvArads

t

w

app

ww

£===®===

D


oleObject45.bin

image53.wmf
40/3

.72.480/4,8/

22

vcmsms

wp

l

pp

====


oleObject46.bin

image54.emf
φ

60°

B

M

A


image55.wmf
AMMB

UUAMB

=ÞD


oleObject47.bin

image56.wmf
30

o

j

Þ=


oleObject48.bin

image57.wmf
22

2

2max1

1

3

coscos30

4

o

P

PPP

P

j

==Þ=


oleObject2.bin

oleObject49.bin

image58.wmf
1

12

2

0,52

1,5

0,753

l

l

l

==®=


oleObject50.bin

image59.wmf
1212

32

lll

==


oleObject51.bin

image60.wmf
1212

963

lll

==


oleObject52.bin

image61.wmf
1

21212

12

9315

62137

3111

N

NNNNN

N

=--=

ì

ï

=--=Þ=+-=

í

ï

=--=

î


oleObject53.bin

image6.wmf
380760

nmnm

l

<<


oleObject3.bin

image7.wmf
0

1

22

I

IA

==


oleObject4.bin

image8.wmf
fnp

=


oleObject5.bin

image9.wmf
0

0

E

NBS

I

RR

w

==


oleObject6.bin

image10.wmf
k

m

w

=


oleObject7.bin

image11.wmf
1

C

Z

C

w

=


oleObject8.bin

image12.wmf
1

2

g

f

l

p

=


oleObject9.bin

image13.wmf
'0

d

<


oleObject10.bin

image14.wmf
700207015

...2.3015,05

100060100060

A

æö

=+=

ç÷

èø


oleObject11.bin

image15.wmf
1600.15,0524080

=


oleObject12.bin

image16.wmf
22.50

25

20

v

cm

f

l

===


oleObject13.bin

image17.wmf
0,160,005

1010.0,0231252,31%

1081,6

DLaLD

Li

aD

LD

ll

l

l

DDD

==Þ=Þ=+=+=»


oleObject14.bin

image18.wmf
1212.0,0460,55260109

TôstsT

===®=»


oleObject15.bin

image19.wmf
11

22

20

2

600/60

fn

fnp

fn

=Þ===


oleObject16.bin

image20.wmf
2

00

11

8

93

t

dt

W

WW

W

aa

aa

æö

=Þ==Þ=

ç÷

èø


oleObject17.bin

image21.wmf
136001800

thsT

===


oleObject18.bin

image22.wmf
2

22

LC

UR

P

RZ

=Þ

+


oleObject19.bin

image23.wmf
12

2

LCCCL

ZZZZ

Þ+=


oleObject20.bin

image24.wmf
R

UU

=Þ


oleObject21.bin

image1.png




image25.wmf
3

CL

ZZ

Þ=


oleObject22.bin

image26.wmf
4

1233

44

1233

11242210

2

10103

CCC

ZZZC

CCCC

pp

p

-

--

Þ+=Þ+=Þ+=Þ=


oleObject23.bin

image27.wmf
3

1

4

3

C

C

=


oleObject24.bin

image28.wmf
1

121

2

0,55

75716

0,77

N

l

ll

l

==Þ=®=-=


oleObject25.bin

image29.wmf
25502

2.16

333

t

pp

awpp

=D===+


oleObject26.bin

image2.png




image30.wmf
10

32323330320103

A

AAsAAs

=

Þ+££+¾¾¾®££+


oleObject27.bin

image31.wmf
39,640,5

25/3

tbtb

ss

vv

t

==Þ££

D


oleObject28.bin

image32.wmf
1

100.100

L

ZL

wp

p

===W


oleObject29.bin

image33.wmf
1102

5

12

1,12

10012

L

L

u

i

Zjj

p

p

Ð

-

===Ð


oleObject30.bin

image34.wmf
2202

6

100210021002

5

1,12

12

u

jR

i

p

p

-

Ð

==+Þ=W

-

Ð


oleObject31.bin

image3.jpeg




image35.wmf
2,5

0,055

50

v

mcm

f

l

====


oleObject32.bin

image36.wmf
1212

2620

5,24

55

SSMSMS

kkk

ll

-

-<£Þ-<£Þ-<£®


oleObject33.bin

image37.wmf
3

2

0,51102000

2

T

msTmss

T

p

wp

-

=Þ==Þ==


oleObject34.bin

image38.wmf
1

0

i

=


oleObject35.bin

image39.wmf
202

iI

=®


oleObject36.bin

image4.wmf
/4

rad

jp

=-


image40.wmf
2222

00102

2425

IIImA

Þ=+=+=


oleObject37.bin

image41.wmf
3

0

0

2555

.10

2000

I

QmCC

m

wppp

-

====


oleObject38.bin

image42.wmf
2

222222

12

5cos2cos2

23

tX

dxxtt

p

pp

pp

=

éù

æöæö

=+=+++¾¾¾®

ç÷ç÷

êú

èøèø

ëû


oleObject39.bin

image43.png
f(x)=cos[x+%]2+cn>





image44.png
Table Range

Star
End . 2831
4

Step





image45.png
1.75)
1.83259571




image46.png
12 d50s|
15427123

il
4, 97418836!




oleObject1.bin

image47.wmf
21,83

t

p

Þ»


oleObject40.bin

image48.wmf
4,97


oleObject41.bin

image49.wmf
2222

1212

10sin2sin211,5/

23

vvvttcms

pp

ppp

æöæö

=+=+++»

ç÷ç÷

èøèø


oleObject42.bin

image50.wmf
1872

4

cmcm

l

l

=Þ=


oleObject43.bin

image51.wmf
3

22.12

sinsin

722

B

MBB

A

d

AAA

pp

l

===


oleObject44.bin

